

“健康讲座”是假，骗钱是真

120余位老人被骗，半个月共被骗走8万余元

打着免费体检、健康讲座的旗号，冒充老年基金会的工作人员，以各种形式向六七十岁的老年人高价推销药品。目前，溧阳竹箦120余名老人上当受骗。昨天，溧阳警方向媒体通报了这起案件，并警示老年人谨慎参加各类健康讲座活动。

这个健康讲座很受老人们欢迎

去年12月22日，溧阳竹箦镇上来了几位“好心人士”，他们自称是某老年基金会，由北京某企业赞助来这里免费做健康知识的宣传，吸引了很多老人的关注。

12月24日早上6点，很多老人前来听讲座。会场里，一位自称是冯老师的人，在给大家讲解健康保健的知识后，免费给老人测量血压，临走时还给每位到场的人发了6枚鸡蛋，然后让大家花20元买了一张“健康超值回报卡”，说是第二天再来会有“超值回报”。第二天，老人们凭着“健康超值回报卡”，花20块钱买了一份健康食谱，而没卡的人要多花10块钱才能买到那张卡。第三天，买食谱的人免费拿到一瓶价值25元的食用油。第四天，说是买价值50元的喇嘛油，第五天会退还60元现金，再买160元的钙片，次日又全额退还。同时，还免费赠送老人袜子、手套等小礼品……这意味着，有了“超值回报卡”后再买他们的东西，相当于老百姓免费听了健康知识还能免费得到很多保健品。

“我有糖尿病、关节炎，高血压，很想了解一些健康知识，所以每天早上5点多就去排队听他讲课。平时也要吃药，现在才花160元买一瓶钙片，没想过值不

值，我们都觉得他们是好人。”经常去会场的徐奶奶如是说。“再说了，他们作出的承诺都能兑现，说退款就真的把钱退回来。”

据悉，目前去听过健康讲座的人已经达到数百人。

超大值回报，竟然是人去楼空

老人们很信任这些“老师”，都觉得他们是好人。所以，当“老师”说农村的菜没污染味道好时，老人们不仅带来新鲜的蔬菜，还送来了鸡鸭、香肠等年货。

1月6日，这次卖的是600元一份的“澳洲蜂胶”，他们声称买了以后第二天有大惊喜，而且每人限购4份。“他们说不买会后悔的。我家老头子有三高，儿子身体也不好，听他们说这个蜂胶好，我就买了4份，总共2400块。我没那么多钱。买蜂胶的钱是背着家里人借钱买的，心想反正不要的话明天可以再退回去。”

就在这时，竹箦派出所接到群众报警，称所谓的老年基金会有可能是骗人的。经过检查，民警发现他们确实在工商局注册过，相关证件也都齐全。再看他们只是讲授一些健康知识，发送一些小礼品，并没有什么违法乱纪行为，也就没有深究，只是对这一行6个人做了身份登记。

第二天早上，也就是1月7日早上6点左右，老人们都早早地等在会场门口，期待着“超大值



天上没有掉下来的馅饼，老人们切不要贪图小便宜（资料图片）

回报”的时候，发现会场内已经人去楼空。欲哭无泪的老人们，立即报了警。

半个月，120余位老人被骗

随即，溧阳警方成立了20多人的专案小组展开调查。1月8日早上，6名犯罪嫌疑人被抓获。

据交代，以讲座老师身份登场的“冯老师”名叫冯宝成，安徽人，今年42岁。多年前曾因抢劫罪，被判刑10年。2004年出狱后一直游手好闲，和离了婚的四川人杜少静常年在一起。2010年，二人结识了练摊的常州人袁云龙和郭顺英，通过介绍又认识了吕志强、彭秋月夫妇。

一次偶然的机会，他们看到了一个有关诈骗老人的案子，便现学现用。冯宝成负责讲授如何养身等健康知识，据他吹嘘，自

己在北京讲课每小时有50元的酬劳，这让老人们都很相信他；袁云龙负责印广告、买小板凳、鸡蛋这些外围产品的布置；郭顺英因为长期在外面摆摊子，和工商部门打交道比较多，所以负责去工商部门登记。另外3人便负责收钱和分发礼品。半个月下来，他们不仅取得老人们的信任，还骗得120余名老人共计8万多元。

记者从竹箦派出所了解到，目前警方已经追回款项4万多，扣留3辆车，6名犯罪嫌疑人已被关押受审，案件还在进一步调查中。

通过此案，警方提醒老人不会参加这类健康讲座要慎重，天上不会掉下馅饼，不要贪图小便宜，如果身体不舒服或者需要买保健品，一定要到正规医院或药店购买，以防上当受骗。

黄柯文 魏宁 葛小林

»资讯

古稀老人领到首张“道德积分卡”

1月20日，常州市文明办正式启动“道德积分”活动。前天，常州天宁区五角场社区就发出首张“积分卡”。领到卡的是位老党员，名叫姚松山，家住香梅花园。老人已是古稀之年，但仍心系困难群众，经常帮助弱势群体，今年起老人承诺每年捐出一个月的工资2000多元来充实社区的慈善基金。老人的助人为乐精神感动了社区许多居民。1月24日，五角场社区党总支书记袁琴娣给老人发出首张“道德积分卡”。解芳 张敏

春节期间去规划馆欣赏“全景常州”

为了让广大市民生动了解常州“一路两区”景观照明工程的规划，常州市规划馆制作完成了全景常州第三集“璀璨常州”和第四集“龙城掠影”，将于年初三在馆内三楼闪亮登场。短短五分钟内，观众便可以全视角地欣赏美丽的常州夜景。

春节期间，规划馆除年初一、初二闭馆外，从年初三起将天天开馆，且年初三至正月十一每天提供四场免费讲解，具体时间：上午9:30、10:30，下午2:30、3:30。刘劲松

5家企业被命名为省健康促进示范企业

为进一步加强用人单位健康教育与健康促进工作，省爱卫办制定了“江苏省健康促进示范企业”督导评估办法，最终，南车戚墅堰机车有限公司、江苏华电戚墅堰发电有限公司、常州东芝变压器有限公司、常州西电变压器有限公司、晨风（金坛）服饰有限公司5家企业被命名为“江苏省健康促进示范企业”。董秀芹 王玉

148个困难户领“红”包

1月25日上午，戚大街社区向148个困难户发放困难补助金。目前，向戚大街社区提出申请的低保边缘户有115个，临时求助28个，大病求助5个，总计困难补助金额156600元。方雷 晁静

常州福彩中心捐洗衣机给敬老院

为了让老人过上一个温暖、精彩的冬日，常州市福利彩票发行中心与常州电视台及新世纪商城联合举办了“都市福彩爱心传递”敬老捐赠仪式。据介绍，活动中常州市福彩中心向全市63所敬老院捐赠了63台大容量、大功率的洗涤、烘干一体式三星洗衣机，总价近40万元。王洁 晁静



昨日，常州钟楼公安分局的20名特警和20名武警分为3组，在常州闹市区银行、商场、珠宝街、超市等繁华路段、重要交通场所，采取白天巡逻和夜间巡逻相结合、步巡和车巡相结合的方式，全力护航市民平安过节。葛小林

酒后取款卡被吞 他对着柜员机就砸 故意毁坏财物被判刑

喝醉酒后到自动柜员机上取款，因误操作导致银行卡被吞。这下，酒气冲天的李某可被惹恼了，当即对柜员机大打出手，导致柜员机被损坏。记者昨天获悉，李某因犯故意毁坏财物罪被判刑。

去年4月10日一大早，常州某银行汤庄支行的卢先生上班时发现，一台自动柜员机被人砸坏，显示屏与壳体已经分家。经过检查，柜员机内的现金没有损失，但机子已经不能用了。工作人员还发现，柜员机内吞了一张银行卡。

谁砸了柜员机？很快，在附近一家企业当保安的28岁李某被抓获。据李某交代，4月9日晚上，他和几个朋友在单位附近的大排档吃饭，四个人喝了两斤白酒。晚上11点多钟，喝完酒的李某就拉着另外两人一起去银行自动柜员机上取钱。可是捣鼓了一阵后，银行卡却被吞掉，而取款机上吐出一张凭条。这可惹恼了李某，他当即对着取款机的插卡处狠狠砸了两下。据李某交代，当时因为喝醉了酒，对取款机拳打脚踢后怎么回的单位宿舍自己也搞不清。

近日，法院开庭审理了此案。公诉机关起诉指控，李某酒后在银行自动取款机上取款时，因银行卡被吞，遂采用脚踢等手段故意毁坏取款机，致使取款机面板被损坏，价值人民币19230元。

法院审理认为，李某故意损毁公私财物，数额较大，其行为已构成故意毁坏财物罪。法院以李某犯故意毁坏财物罪，判处其有期徒刑一年，缓刑一年。

王芳 刘国庆

一锅白粥70元！ 这只是成本价？

店方解释，用料、熬制都很讲究，所以压根不赚钱

网友：一锅白粥70元太离谱

网友“暴徒生涯”在帖子中写道：“昨晚和朋友去怀德苑对面的荔荫粥店吃晚饭，点了清淡的白粥，没想到要卖70元。什么白粥要70元，以往一份白粥还送一碟小菜只要五元，且足够两个人吃。于是，我问服务员怎么没有小份的五元和十元的那种粥，可服务员振振有词地说‘过了七点不供应这种粥，要喝白粥就是这种70元一锅的’。当时是六点半左右七点未到，考虑到孩子喜欢喝粥我就点了。后来，朋友发现菜单上竟然根本没白粥的标价。”

发帖人愤愤地说道，“难道此粥喝了能成仙？此店是五星级的还是七星级的？有如此贵的‘白粥’！”

调查：菜单上没给白粥标价

为何一锅白粥要卖到70

元？昨天中午，记者来到这家粥店，以客人的身份找了个位置坐下，服务员拿来菜单，记者看到菜单上标明“砂锅粥最低消费50元”的字样，但是没有看到有白粥。记者表示要喝白粥，服务员则告知，白粥一锅是40元，两人份。记者询问道，是不是白粥里加了什么料，所以才这么贵。服务员很坦白地表示，“就是白粥，什么也没加，但粥是用砂锅慢慢熬出来的，就是这个价。”

随后，记者又问有没有小份的白粥，服务员则表示，小份的白粥已经卖完了，要的话只有这种砂锅粥。

回应：这个定价只是成本价

这么令人咋舌的价格，在粥店的负责人看来却只是成本价。粥店负责人徐先生表示，虽然看上去40元一锅的白粥很贵，但其实赚不了什么钱。据他解释，“一锅粥从开始熬到结束要35分钟左右，工序很复杂，不是像家里煮锅粥这么简单。

要派专人守着炉火，每隔一段时间倒出一部分加入新米再熬，至少重复4次，这样算下来，熬一锅两人份的粥要用三四斤大米。此外，用米也很讲究，是从广大进的珠光大米，还是两季稻新米。且熬制过程中还加入了秘制配方，口感才会这么浓稠。”

随后，徐先生算了一笔账：成本十几元，人工费十几元，再加上税收，“一锅粥根本赚不了多少钱。”徐先生还跟记者说，他们店里也有普通的白粥，一碗只需要8元，但只在上午供应。

现场一位顾客表示，这种砂锅白粥比普通的白粥口感好很多。既然白粥这么畅销，那为什么不在菜单上明码标价？徐先生解释，店里不主推白粥，主要是卖其它加料的粥，但是如果顾客一定要喝白粥，就按一锅40元收费，人多的话再相应增加价格。如果顾客不提，服务员也不会主动推荐，“如果人人来喝白粥，我们店怎么生存？”所以，店里的菜单上才没有砂锅白粥。王玉 晁静